



省市区领导检查指导人口计生工作 (赵连友 徐复尧)



市、区领导检查7.11世界人口日宣传 (赵连友 徐复尧)



西集镇2010年度计划生育工作奖励兑现暨2011年春季扫尾攻坚活动动员大会 (赵连友 徐复尧)

创新利益导向机制 打造惠民“诚信计生”

——山亭区西集镇打造多元化人口计生利益导向新机制

部门联动强化人口计生综合治理

西集镇党委、政府十分注重统筹经济社会资源,深化惠民政策与人口计生政策的有效衔接,从制度和机制上保障计生家庭权益,先后制定出台了《关于在惠农政策中进一步体现人口和计划生育利益导向的实施意见》等一系列具体配套政策和措施,形成了从生育节育到生产生活、养老、就医等全方位、多元化的利益导向机制。

镇直各职能部门对计生家庭高看一眼,充分利用行业特点和部门优势,修订落实了20项具体优惠政策和奖励措施,为计生家庭开辟了多条“绿色通道”。在同等条件下,计生家庭子女享受优先入学优惠政策;所有参加新型农村社会养老保险的农村独生子女及政策内二女参保家庭均享受政府特殊补贴;农村计生家庭优先安排沼气建设、种养殖加工项目;优先把计生困难家庭纳入“低保”范围;免费为计生户免除新农合参保费。通过齐心协力,营造了实行计划生育“经济上有实惠,政治上有荣誉,社会上有地位”的良好氛围。

(徐复尧)



镇领导与各部门签订计划生育目标责任书 (赵连友 徐复尧)



计生功臣受表彰 (赵连友 徐复尧)



镇领导看望脑血管病患者 (赵连友 徐复尧)



月饼温暖老人心 (赵连友 徐复尧)

“五结合”践行人口计生工作科学发展

一是把学习实践科学发展观与解决群众关心的热点、难点问题相结合。计生工作人员在深入到各自承包或联系的村庄农户家中,广泛征求群众特别是育龄群众的意见建议和需求;二是把学习实践科学发展观与优质服务相结合。开展送计划生育政策入户、送避孕药具到人、送计划生育宣传品到育龄群众手中活动,以全面周到的服务,加深与育龄群众的感情交流和经常联系;三是把学习实践科学发展观与拓宽计划生育利益导向机制相结合。加大对计生户的奖励力度,以实际行动提升育龄群众自觉实行计划生育的积极主动性;四是把学习实践科学发展观与生育关怀行动相结合。实行党员干部结对帮包制度,用完善的利益导向机制,加快农村育龄群众传统生育观念的转变;五是把学习实践科学发展观与作风建设相结合。认真开展思想作风建设和职业道德教育,培养计生干部扎实的工作作风和强烈的事业心与责任感,为稳定低生育水平打下了坚实的基础。

(徐复尧)

强化基层基础 夯实计生工作根基

强化计生队伍建设。把强化基层人口计生队伍职业化建设,提高人口计生队伍素质和服务水平,作为推动工作发展的重要措施来抓,做到绩效联酬,动态管理。对村计生专干主任进行月考核、季通报、年终兑现奖惩,考核结果与工资待遇挂钩,做到奖优罚劣,改变了过去的“镇级热、村级冷”的被动应付局面;强化村级人口文化大院建设。为每个行政村拨款8000元改建计生服务室和人口学校,并统一购置了书橱、档案橱、体检床、办公桌椅等硬件设施,配备了血压计、听诊器、体温计等简单的医用检查器械,服务室安装了空调。镇计生服务站按照“舒适化、温馨化、方便化、人文化”进行了升级改造,配备了血液分析仪、尿液分析仪等化验仪器,新购置了一台全新数字式B超机,提高了群众的满意程度。

(徐复尧)

强化宣传教育 筑牢群众思想防线

提升计生宣传一条街档次。针对村级宣传一条街标语牌陈旧,还有个别的已经损毁,今年初对各村和镇驻地宣传一条街进行了整修,更换牌匾500余块,粉刷宣传墙标8200余平方米,喷制图文并茂、通俗易懂的新型生育文化宣传漫画150余幅;不断拓宽宣传教育新渠道。印制《西集镇计划生育基础知识读本》6000余份,发放到全镇每一位育龄妇女手中,在每次的查体服务中免费发放印有计生宣传标语的围裙、套袖、茶杯、不锈钢盆等物品,收到了较好的宣传效果;结合西集实际,投资20余万元新建了6处仿古式计生文化宣传长廊,设置了健身广场,让群众在休闲娱乐中接受新型生育文化,并多次聘请市豫剧团和山亭皮影戏进村开展计生宣传演出,举办电影消夏活动,用群众乐于接受的形式传扬婚育新风。

(徐复尧)

“四个一”打造群众满意计生

在人口计生工作中,西集镇将新型生育文化建设和婚育新风进万家活动与计划生育优质服务有机结合,以“四个一”模式进一步提升了计生优质服务管理水平。

一张“连心卡”。通过发放印有服务站免费及优惠的技术服务项目,生殖、优生优育、健康体检等咨询服务内容,计生人员的工作职能及联系电话等内容的“连心卡”,只要一个电话,不出门就能找到解决问题的办法;一个大礼包。把计划生育政策法规、避孕节育知情选择、出生缺陷干预、生殖保健、青春期健康知识等20大项、60小项内容印制成精美的计生指南“大礼包”,进村入户送到育龄群众的手中;一本“保险卡”。为全镇1200个一男女孩户办理了保额分别为2000元到3000元的意外伤害、意外医疗、疾病住院等保险;一封“返回函”。向流动人口发放免费信封,流动人口的《计划生育信息通报单》和《避孕节育情况报告单》可以方便、快捷地寄回流动人口办公室,给育龄群众带来了方便,为加强流动人口管理提供了保障。

(徐复尧)

利益导向促进群众婚育观念改变

西集镇坚持以财政投入为主体,社会力量为补充的方式,在全镇建立了稳定化、常态化、长效化的计生利益导向机制。

一是率先为农村独生子女家庭成员、符合计划生育政策已实施绝育手术的双女户家庭成员和符合60周岁以上计划生育奖扶政策规定的人员共计1730户、4200人办理了免费新型农村合作医疗;二是对合法生育两个女孩且一方已落实绝育措施的家庭办理了养老保险;三是投入3.6万元,采取敲锣打鼓、披红戴花、送奖送牌到门等形式,对评选出的72户模范家庭每户给予500元的物质奖励;四是开展了“好媳妇”、“好婆婆”、“好女婿”和“五好会员”评选活动。同时对计生困难家庭开展了帮包救助等活动。使人口计生工作发生了由“处罚多生”向“奖励少生”的转变。

(徐复尧)

西集镇开展“四上门”服务活动

为确实搞好服务活动,西集镇紧密结合元旦、春节等节日,针对人员相对集中的有利时机,集中时间、集中人员为育龄人口开展零距离的“四上门”服务活动。

一是对未婚青年开展青春期和婚育知识教育上门,鼓励他们多学知识,掌握多项技术,做新农村致富的先锋和新型婚育文化的典型;二是对有婚、孕、育现象的计生户开展健康体检服务上门,讲授婚育和婴幼儿喂养知识,为孕产妇做孕期健康检查;三是对流动人口中符合奖励领取条件但没有及时领取的家庭开展送奖励政策上门,把各项奖励费及时兑现到户;四是对计生家庭开展排忧解难上门,开展计生帮扶。对计划生育困难家庭给予人力或资金的帮扶,发放帮扶救助金,解决他们生活中的实际困难。通过开展“四上门”服务活动,使育龄群众积极争当婚育新风的典范和遵章守纪的楷模,收到较好的效果。

(徐复尧)

西集镇开展计划生育“百日会战”活动

近日,山亭区西集镇召开了计划生育“百日会战”活动动员会,自2011年11月1日开始,到2012年2月11日结束,开展为期100天的计划生育“百日会战”活动。这次活动采取分线作战的形式,成立了流动人口清理、社会抚养费征缴、性别比治理和查体服务、四落实四大工作推进组,分别由分管领导任组长,相关部门负责人任副组长,四条战线齐头并进。活动分为宣传发动、集中会战和总结验收三个阶段进行。

通过计划生育“百日会战”活动的开展,将更加深入的贯彻落实中央领导重要讲话和“世界70亿人口日”宣传活动及市、区关于人口和计划生育工作会议精神,在换届期间把人口和计划生育工作放在突出位置,确保力度不减、人心不散,进一步筑牢基层基础,努力稳定低生育水平,扎实推进统筹解决人口问题,促进人口和计划生育工作全面发展。

(徐复尧)



联合执法强化夯实计生基础 (赵连友 徐复尧)



免费新农合 (赵连友 徐复尧)



庆七一红歌比赛 (赵连友 徐复尧)



村人口学校培训 (赵连友 徐复尧)



世界70亿人口日宣传 (赵连友 徐复尧)



人口计生集中宣传 (赵连友 徐复尧)



新型人口婚育文化长廊 (赵连友 徐复尧)



章程、公约修订征求意见 (赵连友 徐复尧)

计生剪影